Esempi di minimizzazione mediante

mappe di Karnaugh

Esempio 1
Aa; q
byb, —

Tabella della verita

a2 al b2 bl q
0 0 0 0 1
0 0 0 1 0
0 0 1 0 1
0 0 1 1 0
0 1 0 0 1
0 1 0 1 1
0 1 1 0 1
0 1 1 1 0
1 0 0 0 1
1 0 0 1 0
1 0 1 0 1
1 0 1 1 0
1 1 0 0 0
1 1 0 1 0
1 1 1 0 0
1 1 1 1 1

Descrizione:
On-set (m0,m2,m4,m5,m6,m8, ml0, ml5)
f(a,,a;,b,,by)=3(0,2,4,5,6,8,10,15)

3
byb,

00 1 1 0 1

00 o1 | 11 10

01| 0 1 0 0

11000

10 1 1 0 1

f= a;’b,’+a,’ b,’+a,’a;b,’+a,a,b,b,

10/17/2013



Esempio 2
4
RN q
byb, i
Descrizione:
On-set (m0,m2,m4,m5,m6,m7, ml0, ml5) aa
f(a,,a;,b,,by)=¥(0,2,4,5,6,8,10,15) bzbl“oo 01 11 10
\
a3, b,b, oo |\t | (1} o o
mo 00 00 o | o 11 0] o
m2 00 10
md 01 00 1l o <1 1) o
m5 01 01 i n
mé 01 10 10 1 ) 0 (1
m7 01 11 —}b/ D —
m10 10 10
mi5 11 11
f= a,’b,’+a,’ b,b,’+a,’a;+a,b.b,
Esempio 3
aa,
E— q
b,b, i
Descrizione:
Off-set (M1,M3,M8,M9,M11,M12, M13, a
291
M14) o 00 01 ’114 10
aa  bb o 1|1 ffo]) o)
M1 00 01 01 ! kguj
M3 00 11
M8 10 00 nlo| 1| \0\
M9 10 01 ny —
M11 10 11 0|1 |1 m 1
M12 11 00 -
M13 11 01
M14 11 10

= (a;th")(aytby)(ay +a, " +b))
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Comparatore (a==b) 1 bit

Tabella della verita

a b q
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

Descrizione:
if a=b then

q <=\lI’.
else qg<='0';
end if;

Mappa di Karnaugh

ISR
ol11]0
1]0]1

L'espressione & gid in forma minima

f(a,b)= a’b’+ab

Comparatore (a<=b) 1 bit

Tabella della verita

a b q
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

Descrizione:

if a<=b then
q <=\17 ;

else g <='0';

end if;

Mappa di Karnaugh
ISR

01@

{11

L'espressione minima &

fla,b)= o'+b



Comparatore (a==b) 2 bit
N

4

< 1

byb,

q

-

Tabella della verita

2 al b2 bl
0 0 0 1 0
0 0 1 0 0
0 0 1 1 0
0 1 0 0 0
0 1 1 0 0
0 1 1 1 0
1 0 0 0 0
1 0 0 1 0

[t o 1 0o | 1 |
1 0 1 1 0
1 1 0 0 0
1 1 0 1 0
1 1 1 0 0

Descrizione:

if a,=b, and a;=b;

then

q <=V1';

else
end if;

q <=\OI’.

f= a,’a;’b,’b,’+a,’a;b,’b,+
+a,a,b,b,+a,a;’byb,’

Comparatore (a<=b) 2 bit (SP)

a3

b,b,

q

—

Tabella della verita
a2 al 1

b2 b

Descrizione:

if (a,=b, and a;=b;) or a,<b, or

(a,=b, and a;<b;) then
q <=‘1";
else g <='0";
end if;
A3,
111
b,b, E 0 0
9 9
a4 00 [[1[[f o | o0] o0
s o |[1|| 1/] 0] 0 b,b,
a,’b,
u o] o) 1@ 1
a,’b, ,
w1 1] o] ar’b,
LA
f= aya;'+ a,’b;+ a,’by+ byb,+ a,’b,
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Comparatore (a<=b) 2 bit (PS)

2,3, Descrizione:

< 1 q

bb; ’

Tabella della verita

end if;

3
b,b,
00

01

if (a,=b, and a;=b;)

(a,=b, and a;<b,)
q <:\1/;

else g <='0';

00 01

or

then

a,<b, or

~

[
LN S
b — $
Cin Cout <00 01 11 10
0[O0 101
a b Cin S Cout 1 1 0 1 0
0 0 0 0 0
0 0 1 1 0 s=a’b’c,,t+ a’bc,’+ abc;, + ab’c;,’
o 1 0|1 o0 c
b ou
0 1 1 0 1 c. 00 0] 11 10
o o1 0 olo]o|T]o
1 0 1 0 1
vpo ([l
1 1 0 0 1 ; )\
1 1 1 1 1 \

Cout = be;, +ab + acy,
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